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地域に学ぶ中学生体験活動週間～トライやる・ウィーク～【兵庫県】

兵庫県では，平成１０年度から，保護者や地域の人々の協力の

もと，県下の公立中学校の２年生全員を対象に，学校教育の一

環として，それぞれの地域で，指導ボランティアとともに連続

した１週間にわたる体験活動が行われています。

時間的にも空間的にも「ゆとり」ある１週間にわたる子ども

たちのこの「自分探しの旅」のなかで，［生きる力］の育成は

もとより，学校・家庭・地域のそれぞれが，新たな「出会い」

や「発見」を通じて，地域の子どもは地域で育てる体制づくり

が進められています。

平 成１０年 度 は，お よ そ２万３，０００人 の 指 導 ボ ラ ン テ ィ ア の 協

力を得て，３４０校，約５万６，０００千 人 の 生徒が，１万６，０００も の 場

所で様々な体験活動を行いました。

【体験活動例】

地域や学校の実態に応じて創意工夫を図りながら，それぞれ

の生徒が自分の興味・関心を基に，自ら「トライ」したいことを

考え，学校・家庭・地域が協力してその活動を支援しています。

●温泉旅館での活動

土産物の販売やお客様の出迎え・見送り・案内，客室の整

理整頓，朝食・昼食の下膳

●老人ホームでの活動

レクリェーション介助や外出介助，フロアー清掃，ベット

メーキング，入浴時誘導，洗身，昼食時の配膳・配茶・下膳

●保育所での活動

自由あそびや体操，散歩，給食，昼寝，おやつ時の保育補

助

●牧場公園での活動
ふん

花壇の整理や動物舎の糞の回収とおが	の交換，子牛のブ
ラッシング，羊の移動，草刈り，公園内のゴミ拾い

●スーパーマーケットでの活動

レジ打ちや商品の整理，値札の取付け，清掃

第１編 進む『教育改革』
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《 「トライやる・ウィーク」で得たもの 》

生徒の感想から ～自分に気付く・支えてくれている人に気付く

・私は，夢というのはなかったけれど，将来やってみたいことができまし

た。

・「がんばってよ」の一言が，こんなにうれしいものとは思わなかった。

・自分自身の心のゆとりを持てたと思います。

・自分の親やまわりの大人の人たちがとてもがんばって働いているという

ことに感心しました。

・時々，町で出会うと大きな声で名前を呼び，手を振ってくれます。そう

いう時，とてもうれしくなります。

指導ボランティアや地域の人たちとの触れ合いができましたか？

あなたにとって，この１週間はどんな１週間でしたか？

家庭の感想から

～子どもとのか か わりに気付く・地域とのかかわりに気付く

・この期間中は非常に生き生きとし，会話もはずみ，時間的にもゆとりが

あったので精神的にもリラックスしていたと思います。普段の生活でも

ゆとりを大切にしていきたいと思いました。

・今の子どもたちは勉強以外の何かを体験したいのですね。本当の勉強と

は何かを教えられる１週間でした。

・仕事をすることも大切ですが，そのことについて家族でいろい ろ 話 が で き

るということがもっと大切なことだと気付きました。

・親 自 身 が 地 域 社 会 と か か わ る こ と で，地 域 社 会 を 見 直 す こ と が で

きました。

教育改革 Q&A ～教育改革に関する様々な疑問にお答えします～
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期間中にあなたのお子さんと，この活動について話し合われましたか？

あなたは，この活動を通して，子どもに対する見方が変わりましたか？

地域の感想から ～中学生に気付く・職場や地域の新たな役割に気付く

・この機会にいろいろと中学生のことを知ることができました。

・人に何かを教えるためには，自分がし っ か り 理 解 し て い な け れ ば な

りません。私たち受け入れる側にとっ て も た い へ ん 勉 強 さ せ て い た

だいた１週間でした。

・中学生に対して何らかの関心を持つ良 い き っ か け に な っ た の で は な

いかと思います。

この１週間で，生徒たちに変化が見られましたか？

この１週間を通して，中学生に対する見方が変わりましたか？

第１編 進む『教育改革』
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学校（教師）の感想から

～生徒の新たな面に気付く・教育改革としての視点に気付く

・生徒に対して，より多面的な見方ができるようになりました。

・指導ボランティアの多様な技術，献身的な態度等を見て，何か学び取ること

ができると思いました。

・これまで外部との接触が少なかったが，多くの地域の方と知り合え，連携が

深まりました。

・地域，保護者の方々から今までにない学校に対する理解が得られ，また，中

学生の地域での様子に関心を持っていただけました。

・地域の教育力の大きさを痛感しました。

この１週間で，生徒たちに変化が見られましたか？

「トライやる・ウィーク」が学校と地域社会との関係にとってどのような活動でしたか？

この１週間の活動を通して，これまでの学校生活では見られなかった生徒の新たな側面な

どの発見がありましたか？

「トライやる・ウィーク」がこれからの教育活動を考える契機となりましたか？

教育改革 Q&A ～教育改革に関する様々な疑問にお答えします～
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